

“取经”冬奥，助力亚运

张萍

中国新闻专栏 之江观察

4月11日,省委书记袁家军在杭州考察亚运会、亚残运会场馆建设及赛事保障工作,强调要学深悟透习近平总书记在北京冬奥会冬残奥会总结表彰大会上的重要讲话精神,明确方向、埋头苦干,进一步聚焦办会环节,明晰顶层设计,做好任务分解,实现各项工作精细化闭环,全方位做好杭州亚运会、亚残运会各项筹备工作。

总书记总结提出了胸怀大局、自信开放、迎难而上、追求卓越、共创未来的北京冬奥精神。这些成果、经验和精神,是宝贵财富。杭州亚运会、亚残运会是继北京冬奥会、冬残奥会之后我国承办的又一场国际性体育赛事。如果说北京冬奥会交出了一份让全球瞩目的“作业”,那么杭州亚运会的筹办、举办过程,首先要认真钻研这份“作业”。用足经验,发扬精神,同时结合自身优势,扬长避短,办一届成功的亚运会,把中国体育强国建设向前推进,在世界舞台上再创中国记忆。

新冠肺炎疫情大流行的背景下,如何向世界呈现一届简约、安全、精彩的奥运盛会?北京冬奥会作出了教科书般的回答,闭环管理实现“全球最安全的地方之一”,“中国式浪漫”惊艳世界……与冬奥会相同,疫情防控压力加大了筹办亚运会的复杂性艰巨性。在决胜阶段,有必要抓紧时间读透北京冬奥会经验。如何完善赛事组织、赛事服务、指挥调度,还有哪些隐患待排除,哪些漏洞待弥补,哪些弱项待补强,赛区间如何协同调度,赛事运行指挥体系如何通达,如何精准服务、精细管理?这些都要向北京冬奥取“真经”。

除了具象经验,抽象精神更是重要底色。胸怀大局、自信开放、迎难而上、追求卓越、共创未来的北京冬奥精神,让世界领略了中华民族的自信和浪漫。“珍惜伟大时代赋予的机遇”,广大建设者、参与者要充分践行北京冬奥精神,以更广视野、更大格局,用高质量高水平的办赛能力,创造属于杭州亚运的精神之光。

抗疫一线人物赞

江坪

危急时刻,观遍地英雄。近期,在与疫情斗争第一线,涌现出许许多多令人难忘、值得赞美的人物。

李应凯是明康汇生态农业集团的一名货车司机,公司保供的食材,每天一早要送到上海,他的工作都要在夜里完成。每天晚上12点之前,货车要开到萧山区所前镇的中心仓门等候,装好食材后按订单地址送目的地。当地有专人卸货,他不能下车,回到杭州下高速后,车辆还要进行消毒。从3月28日第一天参加上海保供至今,10多天的时间,李应凯每天都吃睡在他的货车上,吃得最多的就是泡面、饼干、面包之类……

刘苗是感动上海的香港丽园居民区党总支书记,从3月8日开始,他一直吃住在小区活动室,居民们看他太劳累,总是劝他要注意休息。他说,我也想休息,但这个时候不能休息,群众还在家里足不出户,我不能离开岗位,我们要让群众时时刻刻看到我们在这里,给他们一颗定心丸。等到小区恢复正常,群众笑了,再休息也不迟。

浙大附属口腔医院的白衣战士再次奔赴海宁抗疫,他们日夜夜为群众做核酸检测,十分辛劳,但十分乐观。

有一位医生作画抒情,一幅是“前方在召唤”,一幅是“夜晚逆行者”;有一位医生写诗明志:“浙大口腔和你在一起,与你谱写抗疫的故事;踏遍大街小巷,行遍厂房社区,让每一个日子都串连成,我们最努力在嘉兴的回忆……”

货车司机、社区书记、白衣战士,他们这种坚持、拼搏、乐观的精神,令人感动,值得学习。

坚持,就是不改变不动摇,始终如一。坚持是我们获得成功的唯一途径,只有坚持下去,才能看到明天的太阳。货车司机10多天坚守在车上,无怨无悔;社区书记坚守岗位,悉心服务群众;白衣战士走社区进工厂,在努力谱写抗疫的故事。

乐观,是一种积极的处事态度,是以宽容、愉悦的心态去看待周围的事物,保持乐观的心态需要努力、需要智慧。货车司机每天深夜奔波在支援抗疫的公路上,并不感到孤单;社区书记连续30多天吃住在小区活动室,为的是早日听到群众的笑声;白衣战士写诗作画,面对疫情冲锋在前……他们都保持着一种乐观豁达、充满生机的心境。

阳光总在风雨后。坚持就是胜利,乐观铸就成功,这是人的精气神的一种展现,是一笔宝贵的精神财富,应该发扬光大。

以精准防控保物流畅通

逯海涛

之江观点

疫情下的物流运输,如何保畅通?交通运输部近日印发关于进一步统筹做好公路交通疫情防控和保通保畅工作的通知,要求“统筹做好公路交通疫情防控和保通保畅工作,坚决防止疫情通过公路交通环节传播扩散,切实保障国内物流供应链畅通……”

本轮疫情发生以来,作为高风险人群,货车司机往往成为重点防控对象。面对狡猾善变的病毒,严格科学的防控举措是必要的。但是,我们“堵”的是病毒,不是物流从业者;要斩断的是疫情传播链,而不是物流供应链。否则,就容易变成层层加码、“一刀切”,导致物资进不来出

不去,影响群众生活和社会经济发展,最后反而会对防疫大局造成干扰。可以说,交通运输部的这则通知下发得非常及时。要看到,公路交通承担着全社会70%以上的货运量和客运量,是支撑经济社会发展“大动脉”,也是做好疫情防控工作的重要环节。物流货运,一头连着百姓餐桌、关乎民生保供,一头关系着国民经济的发展,重要性不言而喻。正是出于这样的考虑,通知非常有针对性地提出,要“确保交通网络不能断、应急运输绿色通道不能断、必要的群众生产生活物资运输通道不能断”“严禁擅自阻断或关闭高速公路、普通公路;严禁防控措施简单化、‘一刀切’”,等等。通知

中透出来的意思很明确,既要防疫,也要保畅通。

这样的目标说起来简单,做起来并不容易。既要“严”,防止疫情输入的风险,也要“通”,让符合防控要求的货车在可控状态下尽快安全通行,考验着防控措施的精密度、精准度以及执行的温度。措施不精密,就难以从海量数据中找到真正的“风险点”。运用好大数据等智控手段是精密防疫的首助动力,精密排查,不放过一个“针尖大的窟窿”。服务要精准,措施要进一步简化、前移、细化。比如,分类精准实施货车通行管控措施,根据货运车辆、司机的实际行程进行管控,更能得到司机朋友的认可,而非简单以车籍地、户籍地作为限制通行的条件。同时,

执行防控措施要更加注重人性和有温度,兼顾好货车司机的基本生活需求,避免让他们陷于困境。对于涉疫物资和民生保障物资,更是要保通保畅。

本轮疫情中,浙江各地不少措施频频被货车司机点赞。比如,杭州设立“绿码带星”专用停车场,通过闭环管理解决了大货车安全通行、物流畅通的问题;杭州、宁波、温州等地都出台了关爱货车司机举措;慈溪的“货行码”努力实现“货畅通、车管住、人闭环”……浙江多地高速收费站服务区在做好疫情防控工作的同时,还为货车司机提供基本生活物资及防疫用品,让司机们在奔波路上感受到“浙江温暖”。相信通知中的相关措施能够尽快见效,有力保障疫情之下的物流运输畅通。

画中话



强服务保障就业

人社部近日印发《关于加强企业招聘用工服务的通知》,从九个方面就做好企业招聘用工服务作出部署,要求优化招聘组织服务探索开展“即时快招”,实现“周周有活动、日日有服务”。

高晓建 作

义乌市自然资源和规划局国有建设用地使用权挂牌出让公告

义土挂[2022]18号

经义乌市人民政府批准,义乌市自然资源和规划局决定通过浙江省土地使用权网上交易系统挂牌出让一幅地块的国有建设用地使用权。现将有关事项公告如下:

一、挂牌出让地块的基本情况和规划指标要求

地块名称	地块位置	出让面积(平方米)	土地用途	容积率	建筑密度	建筑高度	出让年期	起始价(万元)	竞买保证金(万元)
义乌市城西街道工商街沿街商服3#地块	城西街道,伏龙山路与工商街交叉点东南侧	9748.40	商服、住宅用地	1.10~1.25	≤25%	≤24米	商服40年、住宅70年	9200	2760

地块具体规划要求详见规划条件[2022]0021号规划条件。

二、本地块出让方式为限地价竞配建用房(政策性住房),当竞价达到控制总价11300万元时,不再接受更高报价,转为竞拍配建用房(政策性住房),配建用房(政策性住房)起始建筑面积90平方米,每次投报面积增幅为90平方米的整数倍,最高投报面积为6030平方米。当有两个或两个以上竞买人投报面积达到最高投报面积时,以首个竞报最高投报面积的竞买人确定为竞得入选人。配建用房(政策性住房)套型总建筑面积≥90平方米、≤120平方米,从地块西侧第一幢靠伏龙山路侧第一个单元开始选取(若需多单元,由西向东选取),从中间层开始,按先后上下、先东后西的原则,分别向上、下层取;停车位应相对集中在在地下一层按每套配建房一个取。剩余户型建筑面积不足一套的按

一套取整计算。配建用房(政策性住房)及停车位建成后均须无偿移交义乌市国有资本运营有限公司。

三、根据义乌市《关于进一步加强房地产市场调控的通知》,本地块实行商品住宅房价、地价联审备案,商品住宅销售备案价根据周边区域房价确定,具体可咨询义乌市住房和城乡建设局房地产市场管理科,联系电话:(0579)85580023、13605827669,联系时间:工作日8时30分~11时30分、14时~17时30分,联系人:丁先生。

四、中华人民共和国境内外的法人、自然人和其他组织均可申请参加,但被列入义乌市土地、矿业权出让黑名单,失信被执行人及失信被执行人的法定代表人、主要负责人、实际控制人、影响债务履行的直接责任人员,及法律法规另有规定的除外。

五、本次国有建设用地使用权挂牌出让不设底价

(保留价),按照价高者得原则确定竞得入选人(确定竞得入选人的具体要求以地块出让须知为准)。

六、出让时间安排

1.公告时间:2022年4月12日至2022年5月1日
2.报名时间:2022年5月2日至2022年5月10日(竞买保证金交纳截止时间为2022年5月10日16时)
3.挂牌时间:挂牌起始时间为2022年5月2日9时,挂牌截止时间为2022年5月12日9时。

以上时间均以浙江省土地使用权网上交易系统时间为准,竞买保证金到达指定账户时间以银行信息系统为准。

七、申请方式

申请人须办理或持有有效的数字证书(CA认证),登录浙江省土地使用权网上交易系统,填报相关信息,交纳竞买保证金后参与地块竞买。

八、本次出让地块仅出让土地使用权,如涉及开采矿产资源的,详见矿产资源处置方案。

九、联系方式

1.联系电话:(0579)85232721、85232715、13606898985
2.联系时间:工作日9时~11时30分、13时~17时
3.联系人:周先生、张先生、朱先生
4.关于出让地块的规划条件、控制红线图等出让文件,请登录浙江省土地使用权网上交易系统自行下载,网址: http://land.zjgtjy.cn/GTJY_ZJ/

义乌市自然资源和规划局
2022年4月12日

浙江省生活必需品市场运行监测

根据浙江省商务厅商务预报,本期(4月4日~4月10日),受疫情影响,部分地区市场暂时关闭,浙江省生活必需品市场各品类价格涨跌少。

本期蔬菜价格小幅上涨,其中批发价格上涨2.1%,超市价格上涨2.0%,农贸市场价格上涨1.0%。监测的7大类蔬菜批发价格5涨2降,其中甘蓝类、叶菜类、葱蒜类、根茎类和茄果类价格环比依次上涨10.2%、9.9%、1.1%、1.0%和0.8%,豆类和瓜菜类环比分别下降3.2%和2.3%。30个单品类价格17涨1平12降,其中菜花、菠菜、南瓜、油菜和芹菜价格涨幅居前五,依次为16.7%、16.3%、13.2%、10.7%和9.8%。猪肉价格以降为主,其中批发价格下降0.1%,超市价格上涨1.2%,农贸市场价格下降1.5%。鸡蛋价格以涨为主,其中批发价格上涨2.9%,超市价格下降1.0%,农贸市场价格下降0.6%。水产品价格以降为主,本期批发价格上涨1.1%,超市价格下降0.7%,农贸市场价格下降0.4%。水果价格小幅走高,其中批发价格上涨3.5%,超市价格上涨2.6%。

后期随着河北、辽宁、山东等部分蔬菜产地开始解封,蔬菜市场供应能力或有所增强,预计短期内省内蔬菜均价涨幅或将有所收窄。目前生猪持续出栏,预计后期猪肉价格或将回落为主。短期内蛋鸡养殖成本不断上升,产区养殖企业惜售挺价心理明显,加之终端储备意识增强,预计后期鸡蛋价格或以偏强走势为主。4月1日起禁捕禁售梭子蟹卵亲蟹和幼蟹,后期蟹等水产品供应趋紧,或将拉动水产品价格整体上涨。受疫情影响,局部地区水果市场暂时停业,预计后期水果价格或将小幅上涨。

(浙江省商务研究院供稿)

安吉灵峰旅游度假区(灵峰街道)

凝聚人才力量 绘出乡村振兴新色彩

杨斌英

春日晴好天气,安吉灵峰旅游度假区(灵峰街道)内,迎来了一波又一波游玩热潮。随着乡村建设的日渐完善,全域旅游的持续优化,新兴业态的蓬勃兴起,安吉灵峰旅游度假区(灵峰街道)成了周边市民出游的最佳选择地之一。

不断激活乡村经营活力离不开党建引领。近年来,安吉灵峰旅游度假区(灵峰街道)充分发挥党建引领全局、协调各方党的领导核心作用,把党的政治优势、组织优势转化为推进乡村振兴的力量优势,激发产业连锁效应,推动乡村振兴各项工作迈出新步伐。

立足乡村旅游业态发展实际,该街道横山坞村党总支积极探索乡村旅游综合体,以“集群民宿村落”概念打造安吉“小瘾·半日村”民宿村落。自开业以来,“小瘾·半日村”民宿村落实现年均接待游客30万人次,政务考察团200余批次,解决附近村民就业120余人,销售农

产品100余万元,带动横山坞村集体物业租金收入增收80万元。

横山坞村打造的民宿情怀村是灵峰积极构建“一村一品”乡村产业体系的典型之一。打好强村富民组合拳,安吉灵峰旅游度假区(灵峰街道)始终坚持将人才作为推动乡村振兴,实现共同富裕的重要资源,并不断优化人才服务体系和保障机制,着力构建“灵峰人才生态圈”,全力筑牢乡村振兴基础。

安吉灵峰旅游度假区(灵峰街道)扎实做好村社换届“后半篇文章”,着力增强村社干部在乡村振兴上的引领力;大力引育专业精英、乡村创客、工匠能手等乡村振兴领军人才,抓紧抓实“两进两回”行动;注重用好乡贤这一宝贵资源,以乡情乡愁为纽带,吸引更多乡贤建设家乡、反哺家乡……“对内,我们持续开展技能培训,努力发掘培育新的人才,对外,结合招商引资与招才引智,密切对接



春到灵峰 潘学康 摄

科研院所、研发平台等高科技领域,进一步吸引高层次人才。”灵峰街道党工委委员朱晶晶介绍。

数据显示,2021年,安吉灵峰旅游度假区(灵峰街道)引进顶尖人才1名、

高端人才2名、博士10名、大学生300余名,开展技能培训30余场,鉴定高技能人才245名,人才考核安吉B类乡镇第一。

·资讯·